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Aντιπροσωπεία μοναζόντων της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας πραγματοποίησε προσκύνημα στην
Αίγυπτο 

Αντιπροσωπεία μοναζόντων της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής τον μητροπολίτη
Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας Βικέντιο επισκέφθηκε από 8 έως 15 Νοεμβρίου 2025 την Αίγυπτο
με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και πρόσκληση
του Αγιωτάτου Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεοδώρου Β΄. 

Το διήμερο της 8ης και 9ης Νοεμβρίου η αντιπροσωπεία μετέβη στη γενέτειρα του χριστιανικού
μοναχισμού, τις παλαίφατες ιερές μονές της ερήμου της Νιτρίας (Wadi al-Natrun), που ευρίσκεται
μεταξύ Καΐρου και Αλεξανδρείας δυτικά από το Δέλτα του Νείλου. 



Πρώτος σταθμός της αντιπροσωπείας ήταν η μονή του Οσίου Μακαρίου του Μεγάλου με ιστορία
από το 360 μ.Χ. και είναι τόπος των επί γης ασκητικών αγώνων και της οσιακής τελευτής ενός εκ
των ιδρυτών του μοναχικού βίου. 

Ο μητροπολίτης Βικέντιος και τα μέλη της αντιπροσωπείας ασπάσθηκαν τα τίμια λείψανα του
Οσίου Μακαρίου του Μεγάλου, του Οσίου Ιωάννη του Κολοβού, τα τίμια λείψανα του Αγίου
Προδρόμου, του Προφήτου Ελισαίου και άλλα ιερά κειμήλια. Ακολούθησε η συνάντηση με την
αδελφότητα της μονής. 

Στις 9 Νοεμβρίου, ο μητροπολίτης Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας Βικέντιος τέλεσε τη Θεία
Λειτουργία στο Καθολικό των Αγίων Μαρτύρων της μονής του Αγίου Μακαρίου του Μεγάλου,
πλαισιούμενος από τα μέλη της αντιπροσωπείας, τους επισκόπους Μπορισογκλέμπσκ και
Μπουτουρλίν Σέργιο και Μοζάισκ Ιωσήφ. Έψαλαν οι αδελφές της ιεράς μονής της Συλλήψεως της
Αγίας Άννης στη Μόσχα. 

Στη συνέχεια η αποστολή μετέβη στην ιερά μονή του Οσίου Παϊσίου του Μεγάλου (Άνμπα Μπισόι),
που ιδρύθηκε από αυτόν τον Άγιο περίπου το 357. Η αντιπροσωπεία ασπάσθηκε τα τίμια λείψανα
του Οσίου Παϊσίου του Μεγάλου και επισκέφθηκε τον τάφο του μακαριστού Πατριάρχη της
Κοπτικής Εκκλησίας Σενούντα Γ΄ (1971-2012). Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον καθηγούμενο
της μονής επίσκοπο Αγαπητό και την αδελφότητα. 

Οι από Ρωσία προσκυνητές κατευθύνθηκαν στην ιερά μονή των Σύρων (ες Σουριάνι) που ιδρύθηκε
στα τέλη του 4ου αι. μ.Χ. από τους μαθητές του Οσίου Παϊσίου του Μεγάλου στον τόπο, όπου
ευρισκόταν το απομακρυσμένο κελί του και προσέλαβε την ονομασία αυτή εξαιτίας των μοναχών με
καταγωγή από τη Συρία, οι οποίοι ασκήτευσαν εκεί επί πολλούς αιώνες. Είναι ισχυρές στη μονή οι
παραδόσεις του ερημικού βίου. Με την αρχαία αυτή μονή συνδέεται στενώς το όνομα του Οσίου
Εφραίμ του Σύρου, ο οποίος σύμφωνα με την παράδοση ήλθε εδώ για να δει τον Όσιο Παΐσιο τον
Μεγάλο. Τα μέλη της ρωσικής αντιπροσωπείας μετέβησαν στο κελί του Οσίου Παϊσίου, θαύμασαν
το δένδρο, που βλάστησε από τη ράβδο, την οποία τοποθέτησε στη γη ο Όσιος Εφραίμ ο Σύρος και
τις αγιογραφίες, που σώζονται και χρονολογούνται μεταξύ 8ου – 17ου αι. 

Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία μετέβη στη μονή των Ρωμαίων (Aλ Μπαραμούς), που ιδρύθηκε
περίπου το 335 από τον Όσιο Μακάριο τον Μέγα και είναι το πρώτο χρονολογικά μοναστήρι στον
χριστιανικό κόσμο. Προσέλαβε την ονομασία του σε ανάμνηση των υιών του Ρωμαίου αυτοκράτορα
Ουαλεντινιανού, του Μαξίμου και του Δομιτσίου, οι οποίοι ασκήτευσαν εδώ στα τέλη του 4ου αι. υπό
την πνευματική καθοδήγησή του. 

Στις 10 Νοεμβρίου η αποστολή προσκύνησε την ιερά μονή της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Δαμιανής
της Αιγυπτίας, που ευρίσκεται στο βόρειο τμήμα της χώρας στο ανατολικό μέρος του Δέλτα του
Νείλου. Η Αγία Δαμιανή γεννήθηκε στα τέλη του 3ου αι. μ.Χ., καταγόταν από αρχοντικό γένος και
είχε πατέρα τον κυβερνήτη της ρωμαϊκής επαρχίας στην Βόρεια Αίγυπτο Μάρκο, ο οποίος την



μεγάλωσε ως χριστιανή. Ίδρυσε το πρώτο χρονολογικά γυναικείο μοναστήρι ανά τον κόσμο, όπου
ασκήτευσε με σαράντα άλλες παρθένες. Μαρτύρησε την εποχή των διωγμών του Διοκλητιανού. Με
την από 30ής Οκτωβρίου 2025 απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας η Αγία
Μεγαλομάρτυς Δαμιανή και οι συν αυτῃ σαράντα παρθενομάρτυρες κατατάχθηκαν στις δέλτους
των Αγίων του Πατριαρχείου Μόσχας και η μνήμη της ορίσθηκε να εορτάζεται στις 8/21 Ιανουαρίου
ετησίως. 

 Ακόμη η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε την Ανατολική έρημο πλησίον της Ερυθράς Θαλάσσης. 

Στις 11 Νοεμβρίου οι Ρώσοι προσκυνητές μετέβησαν στην ιερά μονή του Οσίου Παύλου του
Θηβαίου, όπου ασπάσθηκαν τον τάφο του ασκητή. 

Ο μητροπολίτης Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας Βικέντιος πλαισιούμενος από αρχιερείς – μέλη
της αντιπροσωπείας τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον ναό του 5ου αι. που στεγάζεται σε σπήλαιο,
όπου κάποτε ασκήτευσε ένας από τους Αγίους αδελφούς της μονής. 

Στις 12 Νοεμβρίου εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Μόσχας μετέβησαν σε μια άλλη αρχαία λαύρα
της Ανατολικής ερήμου, την ιερά μονή του Οσίου Αντωνίου του Μεγάλου. Το μοναστήρι κτίσθηκε
στις αρχές του 4ου αι. στους πρόποδες ενός όρους, όπου στο κελί εντός του σπηλαίου ασκήτευσε ο
ιδρυτής του μοναχισμού και εδώ και μιάμιση χιλιετία αποτελεί ένα από τα σπουδαιότερα ιερά
χριστιανικά προσκυνήματα ανά τον κόσμο. 

Στις 13 Νοεμβριόυ οι εκπρόσωποι της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας κατευθύνθηκαν στο Κάιρο.
Καθ’ οδόν προς τη νέα διοικητική πρωτεύουσα της Αιγύπτου επισκέφθηκαν τον ιερό καθεδρικό ναό
της Γεννήσεως του Χριστού, έναν από τους μεγαλύτερους ανά τον χριστιανικό κόσμο. Τα επίσημα
εγκαίνια τελέσθηκαν στις 6 Ιανουαρίου 2019 παρουσία του Προέδρου της Αιγύπτου Αλ Σίσι. 

Στο Κάιρο πραγματοποιήθηκε συνάντηση της αντιπροσωπείας με τον επίσκοπο Γκίζα Θεοδόσιο,
υπεύθυνο για τη διαποίμανση των κοπτικών ενοριών στη Ρωσία, ο οποίος παρέθεσε δεξίωση προς
τιμήν του προσκεκλημένων. 

Στις 14 Νοεμβρίου ο μητροπολίτης Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας Βικέντιος προέστη της Θείας
Μυσταγωγίας στον ιερό ναό του Οσίου Σεργίου του Ράντονεζ στο Κάιρο, που είναι ενορία της
Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής, πλαισιούμενος από τους επισκόπους Σέργιο, Ιωσήφ και τον
επίσκοπο Λουχοβίτσι Ευφήμιο, βοηθό της Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής. 

Ακολούθως η αντιπροσωπεία μετέβη στο ιστορικό χριστιανικό κέντρο του Καΐρου, όπου
ευρίσκονται τα μεγάλα ιερά χριστιανικά προσκυνήματα: το σπήλαιο, όπου κατά την παράδοση επί
ένα τρίμηνο κρυβόταν από τους διώκτες η Παναγία με το Θείο Βρέφος και τον Άγιο Ιησήφ. Το έτος
58 μ.Χ. ανηγέρθη στο σημείο ένας από τους πρώτους ανά τον κόσμο χριστιανικούς ναούς. Τον 4ο αι.
πάνω του κατασκευάστηκε ο ναός των Αγίων Μαρτύρων Σεργίου και Βάκχου, όπου φιλοξενούνται
τμήματα των τιμίων αυτών λειψάνων. Επίσης οι προσκυνητές επισκέφθηκαν τον ιερό ναό της Αγίας
Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, όπου αναπαύεται τμήμα των τιμίων αυτής λειψάνων καθώς και των
λειψάνων των Αγίων μαρτύρων Ιουλιανής και Δαμιανής και άλλων Αγίων, την περίφημη κοπτική
«Κρεμαστή» εκκλησία («Μουαλγιάκα»), το Κοπτικό Μουσείο, τη γυναικεία ιερά μονή Αγίου



Μεγαλομάρτυρος Μερκουρίου κ.ά. 

 Στις 15 Νοεμβρίου η αντιπροσωπεία αναχώρησε για τη Μόσχα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93762/
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